

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年3月

25

星期四 < 辛丑年二月十三 >

A13

## 2月东莞出口同比增长80.9%

羊城晚报讯 记者谢颖报道:3月24日,黄埔海关和东莞市联合召开政策宣讲会,向东莞30余家高级认证企业宣讲《海关认证企业管理措施目录》以及《黄埔海关认证企业通关便利化措施》等相关认证企业优惠政策,并向9家2020年获得高级认证资质的企业颁发了牌匾。

出席活动的东莞市副市长罗晃浩表示,在黄埔海关的大力支持和紧密合作下,虎门港综保区顺利封关运作,“以企业为单元”改革顺利进行,有序推进疫情防控与复工复产各项工作,有力稳

住了全市外贸基本盘。去年11月,东莞稳外贸工作被国务院通报表扬,为全省仅3个城市之一。

据海关快报统计,今年1-2月,全市外贸进出口2033.2亿元,同比增长32.7%,增幅高于全国(增长32.2%)。2月当月,全市进出口860.2亿元,同比增长42.8%,其中,出口512.2亿元,同比增长80.9%,进口347.9亿元,同比增长9%。

海关介绍,目前东莞市共有AEO认证企业918家,较上一年新增56家。其中,128家AEO高级认证企业以不足

进出口企业总数0.37%的数量,贡献了东莞33.55%的进出口总值,为东莞外贸高质量发展提供了强大动能。

会议指出,东莞作为一座以实体经济和制造业为主的城市,市委市政府立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,提出“加快打造新动能,推动高质量发展”。要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,坚持平等准入、公正监管、开放有序、诚信守法,畅通市场循环,疏通政策堵点,打通流通大动脉,推进市场提质增效。

## 对话茶山城管分局局长余锐强 树牢公园城市理念 创建国家园林城镇

文/羊城晚报记者 秦小辉 图/羊城晚报记者 王俊伟



推进“两违”治理,茶山分局的“两违”治理也走在全市前列,请问有什么经验介绍?

余锐强:治理“两违”既要依靠群众,又要发挥党员的战斗堡垒作用。茶山实行党员违建治理认领制度。通过“茶山党建”APP实行党员违建认定建筑工作机制,每宗违建认定党员责任人,跟进到底,形成“全民查违、干群治违”的良好格局,强化监管力量。同时,采用“定岗、定人、定时、定责、定区”的五定管理模式,将每条村的监管任务落实到个人;实行定期轮岗制度,互相监督;城管分局与队员签订在建违法建筑巡查监管责任书,明确岗位任务和责任追究,提高监管成效,实现新增违建“零增长”;同时制定激励机制,奖励罚缴,提升队伍的积极性和责任感。

茶山并非东莞经济富镇,茶山城管为何能够屡屡揽获重磅荣誉?茶山分局在“两违”治理中为何能走在全市前列?今年,茶山分局又将如何入手让城市管理服务工作再上新台阶?

3月23日,羊城晚报记者专访东莞市城市管理和综合执法局茶山分局局长余锐强,听他畅谈茶山近年来城市管理工作的做法。

记者:茶山城管分局在2020年全市城市管理综合排名第一,请问具体有什么做法?

余锐强:去年,茶山分局将加强队伍建设,提升执行力摆在首要位置。加强城管队伍的思想政治建设,增强纪律意识,引导执法人员树立正确的世界观、价值观、人生观。实行督导反馈制度,交办的每项工作有登记、有跟踪、有反馈,每周全体工作例会上,各分管领导、各股组汇报反馈工作落实情况,对不落实或落实不到位,工作负责人要在会上进行检讨,造成严重影响的按相关规定采取行政处罚、辞退等措施,全面压实责任,倒逼执行力提升。

2019年4月,为压实村(社区)责任,茶山就开始在全市率先实行“红黑榜”制度。去年,分局每月对各村(社区)的精细化管理情况进行暗检、明检、交叉检以及落实重点工作进行考核和问责,在全镇班子、各部门、镇电视台上进行通报。同时,分局将全镇分成5大片区进行全覆盖巡查和督导,分局各副职各负责一个片区的组织领导和督导工作,实行分组分片、定人定责的岗位责任制,将责任落实到每个执法人员。而为了倒逼工作落实,在处理市城管局下发的任务外,分局还自我加压,额外

要求各职能部门在巡查中发现的问题都要上编号城管系统,自我加压,不办结不销号,每月不少于2000宗,全面提升茶山镇的城市管理水平。

一个城市洁净与否与保洁公司尽责与否密不可分。去年,分局严格执行合同细则,结合城市精细化要求,对保洁公司实行考核制度。每月组织城管、志愿者、各村(社区)干部、保洁公司等人员对路面保洁、垃圾桶清洗等情况进行现场暗检和明检,压实承包保洁公司的责任。

记者:在2020年中,全市铁

拳推进“两违”治理,茶山分局的“两违”治理也走在全市前列,请问有什么经验介绍?

余锐强:治理“两违”既要依靠群众,又要发挥党员的战斗堡垒作用。茶山实行党员违建治理认领制度。通过“茶山党建”APP实行党员违建认定建筑工作机制,每宗违建认定党员责任人,跟进到底,形成“全民查违、干群治违”的良好格局,强化监管力量。同时,采用“定岗、定人、定时、定责、定区”的五定管理模式,将每条村的监管任务落实到个人;实行定期轮岗制度,互相监督;城管分局与队员签订在建违法建筑巡查监管责任书,明确岗位任务和责任追究,提高监管成效,实现新增违建“零增长”;同时制定激励机制,奖励罚缴,提升队伍的积极性和责任感。

“两违”治理涉及多个部门,因此落实联合执法机制必不可少。茶山成立了以镇长为组长的“两违”工作联合执法工作小组,制订工作方案,明确各部门职责分工,尤其明确各村(社区)为违法建筑查控的责任主体,从源头严控违建,并且将违法建设行为的情况作为干部职工入党、提拔等方面依据。

截至2020年底,茶山镇治违任务为95万平方米,分局积极采取拆除、整改等分类处理措施,2020年茶山镇违建治理任务为95万平方米,已完成130.44万平方米,完成率达137.31%,提前超额完成任务,拓展了茶山镇发展空间。

记者:今年,茶山分局将从哪些方面发力?

余锐强:今年,分局将在完善城市精细化管理体系,深化“行走茶山”“洁净城市”专项行动,推进“1+4+N”垃圾分类示范片区的建设,推进“两违”治理,打造“公园小镇”工作规划,推进“智慧城市”二级平台和“智慧城市”系统建设,落实“两个一百”工程,开展队伍大练兵等11方面继续发力。其中,在打造“公园小镇”中,茶山将树牢公园城市发展新理念,着力打造人与城市高度和谐统一的现代化城镇,2021年全力争取创建成功国家园林城镇。

# 东莞下月启动大规模新冠病毒疫苗接种

多个镇街陆续开放新冠病毒疫苗免费接种

作为东莞市新冠病毒疫苗接种相关工作示范点,塘厦镇于3月22日正式启动接种活动,将持续至3月27日,为全市新冠病毒疫苗普通人群接种工作探索经验。据塘厦镇疾控中心副主任黄晋介绍,塘厦

镇启动了19台医用冰箱,广东医科大学附属东莞第一医院和社卫中心及塘厦体育馆能充分保障疫苗储存能力。同时,市疾控中心每天用冷链车运送疫苗,尽量减少多次转运环节,保证疫苗的质量。

“塘厦作为东莞的一个试点,组织、运作等各方面都很流畅。接下来,将组织督导组深入各镇街指导新冠疫苗接种工作。”东莞市疾控中心副主任罗东表示,要做好疫苗冷链的安全储存,从运输到储存,每一个环节都有专人负责,避免疫苗因为温度升高导致失效。打完疫苗后,医疗废物的处理要全方位落实,避免医疗废物流出场地,造成感染。

根据印发的《东莞市新冠病毒疫苗接种实施方案》,全市大规模人群新冠病毒疫苗接种工作正在有序进行。在新冠病毒疫苗接种点建设方面,东莞市每个镇街预计在3月底前建设一个大型临时接种点(每个临时接种点确保接种台≥20个),用于本辖区内大规模人群新冠病毒疫苗接种;在人员配备方面,为了依法依规开展大规模人群新冠病毒疫苗接种工作,保证所有参与预防接种工作人员持证上岗,东莞市卫生健康局正在举办新冠病毒疫苗接种工作人员培训班,目前培训并考核合格已有8000余人,预计培训结束后全市有9000名医护人员可参与到新冠疫苗的接种和医疗救治,进一步提升全市新冠病毒疫苗接种服务能力。

接下来,根据国家和省的部署,在疫苗充足供应情况下,东莞市将在4月初启动全市大规模接种工作,计划至6月底为辖区内18-59岁的所有未接种新冠病毒疫苗的市民(没有户籍要求)进行免费接种。

市卫生健康局呼吁,为了能更好地向广大市民提供新冠病毒疫苗接种服务,符合接种条件的市民,请根据各相关部门单位、各镇街(社区、村居)的统一安排,有序前往指定新冠病毒疫苗接种点接种疫苗。



过千场,有着大量忠实观众。

金韵台还走出文化广场,去到社区、工厂,更走进其他镇街为市民群众演出,取得了良好的口碑。在芬姨的带领下,金韵台成为了莞城的群众文化团队中规模最大、参与群众最多、影响力最大的团队。

芬姨一直在用自己的行动,鼓励着年轻一辈努力创造美好未来。多年来,金韵台吸纳了过百名外来务工人员,培养了一批文艺人才,不少人都成长为专业演员。另外有的团员因此成为商业人士,有的成为了教师。张卓就是其中一位。

人才,成为莞城群众喜闻乐见的活动品牌。此外,芬姨尽己所能,帮助身边人,传播爱心。芬姨虽然离开了,但她给东莞留下了宝贵的精神财富,她的不平凡事迹和大爱精神将被东莞人铭记。

东莞市文明办相关负责人表示,要传承和弘扬芬姨的大爱精神,支持艺术团继续办好,并通过新时代文明实践站(点)、志愿服务队等平台和队伍积极开

展各类志愿服务帮扶活动,给更多有需要的人送去帮助,更广泛地传递东莞的大爱精神。

芬姨家属对慰问表示感谢,她的儿子陈穗华说,母亲退休后热心公益事业,通过自己的言行影响身边人,传播了社会正能量,家人都为此感到骄傲。东莞市文明办一行还详细询问了芬姨家中情况以及艺术团的现状,希望能提供力所能及的帮助。

开展各类志愿服务帮扶活动,给更多有需要的人送去帮助,更广泛地传递东莞的大爱精神。

芬姨家属对慰问表示感谢,她的儿子陈穗华说,母亲退休后热心公益事业,通过自己的言行影响身边人,传播了社会正能量,家人都为此感到骄傲。东莞市文明办一行还详细询问了芬姨家中情况以及艺术团的现状,希望能提供力所能及的帮助。

## 东莞市文明办慰问陈丽芬家属

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:3月23日,东莞市文明办、莞城街道党工委有关负责同志看望慰问芬姨家属,号召全市传承和弘扬芬姨的大爱精神。

东莞市文明办一行对芬姨的

去世表示深切哀悼,对她所做的贡献表示衷心感谢,请家属节哀。东莞市文明办相关负责人表示,这些年来,芬姨创办的金韵台文化艺术团不仅给广大群众带来了丰富的精神食粮,还培养出很多文化艺术

## 东莞市文明办慰问陈丽芬家属</h